

連江縣

打通海空任督二脈， 文化觀光帶動經濟成長

過去是戰地前線的馬祖，隨著駐軍減少、逐步開放，文化觀光已成為連江縣政府的施政主軸，扮演驅動地方經濟成長的火車頭。

二十年來，海陸交通一直框限著馬祖的發展。連江縣長楊綏生為打破困境，積極尋找出路，倡議發展博弈觀光事業，便是著眼於國際觀光發展，尤其眼見新加坡、澳門因賭場設置，創造無數就業機會與商機，更讓楊縣長對發展國際觀光娛樂博弈事業更顯信心。



依傍著沿海山壁，就地取材以石材建造的閩東聚落，形成馬祖最獨特的景觀。



連江縣以「永續發展 樂活馬祖」為信念，歡迎大家來馬祖樂活·健康·卡躍。
(卡躍為馬祖話，意指遊玩)

期待引進外資，打造基礎交通建設

姑且不論博弈特區是否設置，推動博弈公投所帶來的效應已讓國際媒體關注到馬祖這座小島，去年在海空交通供給量的瓶頸限制，仍創造約10萬人次的觀光人潮，連江縣政府更希望藉此吸引外資一舉打造基礎交通建設，徹底打通對外交通的任督二脈，帶動馬祖經濟成長。

目前南竿機場改善進度，至今年8月第二階段實施儀降使用後，將從目視機場提升為非精確儀降機場，並可夜間起飛。在不必大興土木、以最少預算發揮最大效益，提升飛航率至高約19.1%。為提供小三通及台馬旅客舒適的航運空間，新台馬輪、新島際交通船、新碼頭、新航運大廈也陸續施工中。

亮島人遺址及閩東聚落推動保存

為推展馬祖觀光，近年來持續辦理馬祖觀光12個月主題活動、凸顯四鄉特色；積極推動保存重要文化資產，未來將針對在地閩東建築所構成的獨特

聚落，規劃不同特色的文化創意產業。淡季時，以跨年晚會、元旦機場迎接曙光等活動，吸引冬季遊客；因應馬祖交通特殊原因建置滯留客貼心服務機制，並連結媽祖與馬祖所進行的媽祖宗教園區整建等專案計畫，同時爭取國際級麗星郵輪停靠馬祖，期待創造另一波觀光熱潮。

前年在亮島發現距今八千餘年遺留的屈肢葬人骨，引起國內外學術界及新聞媒體高度關注，連江縣政府也希望結合當地地理環境與考古遺址等進行展覽、推出「亮島人博物館」，目前計畫仍在構思階段。由於亮島仍屬軍事管制區，若開放開光，將參考珍珠港二戰遺址開放觀光概念，採高度管限制量旅客方式進行。

褪去軍事武裝的外衣，馬祖即將藉著文化觀光展現另一種離島魅力，帶動經濟的蓬勃發展。現正站在發展國際觀光度假區的浪頭上，未來不論立法院能否通過觀光賭場管理條例，只要交通基礎設施持續改善，馬祖勢將成為國內外觀光的新亮點。